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 المدخل في إدارة البورصات
 الأولوي ـــــتـســـــمــلــل

 ھاــنـھ بـعـامــارة جـجـتــة الــیــلــك
 اتــــــــــورصــوك وبــــنـــص بــــصـــخــــت

    = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
            = = = = = = = = = = = = = = = = =  

                     = = = = = = = = = = = = = 
                          = = = = = = = = =  

                                  = = = = =  
                                    = = =   

                                     =     
أي محاولѧѧѧة للغѧѧѧش مѧѧѧن ھѧѧѧذا الملخѧѧѧص فأنѧѧѧا غیѧѧѧر مسѧѧѧئول عنھѧѧѧا        

 ویتحمل مسئولیتھا من قام بالغش من ھذا الملخص 
وأدعѧѧѧوا االله سѧѧѧبحانھ وتعѧѧѧالي أن یوفѧѧѧق الجمیѧѧѧع وأن ینفѧѧѧع جمیѧѧѧع  

. السѧѧادة الѧѧزملاء بھѧѧذا الملخѧѧص متمنیѧѧا للجمیѧѧع التوفیѧѧق والنجѧѧاح  
 واالله من وراء القصد وھو یھدي السبیل

 
 أخیكم                                                       

 إبراھیم علي نعیم
٠١٢٨٦٢٣٤٨٢١   
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ثم قام .  جنیة للسھم الواحد ١٠ سھم بسعر ١٠٠أفترض قیام احد المستثمرین بشراء  )١
إحسب المكاسب الرأسمالیة المحققة .  جنیة للسھم الواحد ٢٠ببیعھا بعد عامین بسعر 

 لھذا المستثمر ؟؟
 میة القیمة الأس–القیمة السوقیة = المكاسب الرأسمالیة 

  جنیة للسھم الواحد١٠ = ١٠ – ٢٠                          = 
  ربح السھمXعدد الأسھم =  لھذا المستثمر ةجملة المكاسب الرأسمالی
  جنیة ١٠٠٠=  جنیة ١٠ X سھم ١٠٠                          =  

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
إحسب الخسائر .  جنیھات ٨رض في المثال السابق قیام المستثمر ببیع السھم بمبلغ إفت) ٢

 الرأسمالیة ؟؟
  جنیة١٠٠٠=  جنیة ١٠ X سھم ١٠٠= القیمة الأسمیة 
  جنیة٨٠٠=  جنیة    ٨ X سھم ١٠٠=القیمة السوقیة 

  القیمة الأسمیة –القیمة السوقیة = الخسائر الرأسمالیة 
 جنیة  ) ٢٠٠ ( - = ١٠٠٠ – ٨٠٠       =                    

 = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
  ھو ٣٠/١٠/٢٠١١ جنیھات وأن سعر الإغلاق  فى ١٠افترض أن قیمھ كوبونات إحدى الشركات یعادل )٣

  .)العائد على الاستثمار ( احسب عائد الكوبون .  جنیھا ٨٥
 -:الحل 

                                                   قیمھ الكوبون 
 ١٠٠ Xـــــــــــــــــــــــ   =         قانون العائد على الكوبون -١  

                                                    سعر الإغلاق
                                                     ١٠ 

  %١١٫٧٦      =  ١٠٠   Xــــــ    =                                                   
                                                     ٨٥ 

 = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
 على سند لإحدى  %٥ قام أحد المستثمرین بالحصول على فائدة سنویة قدرھا    )٤

إحسب قیمھ الفائدة ؟ والمكاسب المحققة لھذا المستثمر إذا .  جنیھا ٢٠٠٠الشركات قیمتھ 
  جنیھا ؟٢٥٠٠علمت أنھ قام ببیع السند بمبلغ 

 -:الحل 
 

   معدل الفائدةXقیمھ السند  = قیمھ الفائدة             .١
 =                                    ٢٠٠٠ X جنیھ ١٠٠% = ٥ . 

 القیمھ السوقیھ ـــ  القیمھ الاسمیة = المكاسب الرأسمالیھ   .٢
 . جنیھ ٥٠٠  = ٢٠٠٠  ــــ  ٢٥٠٠                               = 

 = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
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ي  جنیة وكان معدل العائد عل١٥٠٠قام أحد المستثمرین بشراء شھادة إیداع بمبلغ  )٥
 فكیف یمكن حساب الفائدة الیومیة والسنویة ومقدار العائد الكلي ؟؟% ) ٤( الكوبون 

                               معدل الكوبون
   قیمة شھادة الإیداعXـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  = الفائدة الیومیة 

                                   ٣٦٠ 
                                   ٠٫٠٤ 

 %٠٫١٦٦٦٥ = ١٥٠٠ Xــــــــــــــ                           =      
                                 ٣٦٠ 

   عدد أیام السنة المیلادیةXالفائدة الیومیة  =  الفائدة السنویة 
  =                    ٠٫١٦٦٦٥     X            جنیھ٦٠٫٨٢٧    =              ٣٦٥  

 
   عدد أیام السنة المالیةXالفائدة الیومیة  =  العائد السنوي 

  =                   ٠٫١٦٦٦٥     X      جنیھ٥٩٫٩٩٤                        = ٣٦٠  
== = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = == = = = = = = = = 

إحسب .  جنیة ١٠٠٠٠ جنیة بمبلغ ١٢٠٠٠ثمرین بشراء إذن خزانة ذات قیمة قام أحد المست ) ٦
 الأرباح المحققة لھذا المستثمر ؟ وكذلك معدل العائد ؟

  القیمة الشرائیة للإذن–القیمة المدونة علي الإذن = المكاسب الرأسمالیة 
  جنیة ٢٠٠٠=  جنیة ١٠٠٠٠ – جنیة ١٢٠٠٠                          = 

 ٢٠٠٠                                               المكاسب الرأسمالیة   
  %٢٠ = ١٠٠  Xـــــــــــــــــــ    =    ١٠٠  Xـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  =  معدل العائد 

 ١٠٠٠٠                           القیمة الشرائیة                             
= === = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =  

 ١٠كمѧا بلغѧت القیمѧة السѧوقیة للسѧھم الواحѧد       .  سھم ١٠٠٠بلغت الأسھم العادیة الحالیة في احدي الشركات      ) ٧
وسѧط  إحسѧب مت   . جنیھѧات للسѧھم الواحѧد    ٥ق بمبلѧغ   سھم جدیѧد باعتھѧا فѧي السѧو    ١٠٠٠جنیة وأصدرت الشركة    

قیمة السھم وأثر ذلѧك علѧي المسѧتثمرین القѧدامى والمسѧتثمرین الجѧدد إذا قѧررت الشѧركة بیѧع الاسѧم الجدیѧدة لغیѧر                  
 المستثمرین القدامى ؟؟

  سھم٢٠٠٠ = ١٠٠٠ + ١٠٠٠= الأسھم الجدیدة  + الأسھم القدیمة = عدد الأسھم 
 ة السوقیة للأسھم القدیمة القیمXعدد الأسھم القدیمة = القیمة السوقیة للأسھم القدیمة  

                                   = ١٠٠٠ X جنیة١٠٠٠٠ = ١٠ 
  القیمة السوقیة للأسھم الجدیدةXعدد الأسھم الجدیدة = القیمة السوقیة للأسھم الجدیدة 

                                    = ١٠٠٠ X  جنیة٥٠٠٠  = ٥  
 القیمة السوقیة للأسھم الجدیدة+  القیمة السوقیة للأسھم القدیمة =مجموع القیم السوقیة للأسھم 

 
  جنیة١٥٠٠٠ = ٥٠٠٠ + ١٠٠٠٠      =                           

 ١٥٠٠٠        مجموع القیم السوقیة للأسھم                                    
 للسھم  جنیة٧٫٥=ـــــــــــــــ     = ـــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــ =متوسط قیمة السھم الواحد
                                ٢٠٠٠                  عدد الأسھم                                                           
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  )٧٫٥ – ١٠(   جنیة علي السھم٢٫٥ھناك خسارة   -:أثر ذلك علي المستثمرین القدامى 

  )٥ – ٧٫٥ (  جنیة علي السھم٢٫٥ مكاسبھناك   - :جدد   أثر ذلك علي المستثمرین ال
 =حق المستثمرین القدامى في شراء الإصدارات الجدیدة 

 
 ١٠٠٠   عدد الأسھم القدیمة                                                 

  أسھم ١٠= ــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ   =                                          
 ١٠٠      الجدیدة  عدد الأسھم                                               

 
  معني ذلك أن المستثمر القدیم الذي یمتلك سھم لھ الحق في شراء سھم واحد جدید

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = == = =  = = = = = = = = = = = = = = =  
.  جنیة ١٠ سھم قیمة السھم ١٠٠٠ جنیة تتمثل في ١٠٠٠٠بلغ رأس مال إحدي الشركات  ) ٨

بین أحقیة .  جنیة ١٠ جنیة قیمة السھم ١٠٠٠وتنوي الشركة إصدار أسھم جدیدة بمبلغ 
 المستثمرین القدامى في شراء الإصدارات الجدیدة ؟؟

 
 ١٠٠٠٠                  رأس مال الشركة                           

  سھم١٠٠٠= ــــــــــــــ    =    ـــــــــــــــــــــــــــــ      =   عدد الأسھم القدیمة 
 ١٠   السھم                    قیمة                                  

 
 ١٠٠٠ھم الجدیدة                                           قیمة الأس

  سھم١٠٠= ــــــــــــــ  =    ـــــــــــــــــــــــــــــــ   =     عدد الأسھم الجدیدة 
 ١٠                   قیمة السھم                                     

                                                                         ١٠٠٠٠ 
  أسھم١٠=  ـــــــــــــ  =     أحقیة المستثمرین القدامى في شراء الأسھم الجدیدة 

                                                                            ١٠٠ 
 

 . أسھم قدامي لھ  الحق في شراء سھم واحد جدید ١٠بمعني أن كل من یمتلك 
 = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 

 جنیة وكانت الأرباح المقرر ١٠٠٠٠افترض أن إحدي الشركات حققت أرباح تقدر بحوالي  ) ٩
 كما تبلغ الأرباح المقرر توزیعھا علي حملھ الأسھم ٣٠٠٠توزیعھا علي أصحاب الأسھم الممتازة 

 . جنیة ٥٠٠٠العادیة 
 لمحققة علي حملة الأسھم ؟؟بین كیفیة توزیع الأرباح ا

 الحل
 . جنیة ٣٠٠٠ یحصلون علي حقوقھم أولا -:أصحاب الأسھم الممتازة  .١
 . جنیة ٥٠٠٠ یحصلون علي حقوقھم ثانیا -:أصحاب الأسھم العادیة  .٢
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= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =  = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =  = 
 

 وكان رأس مال الشركة ٥٠٠٠٠ أن ھناك شركة تحت التصفیة وتم بیعھا بمبلغ إفترض ) ١٠
 -:ھو 

 . جنیة ١٠ سھم ممتاز قیمة السھم ٥٠٠٠ .١
 . جنیة ١٠ سھم عادي قیمة السھم ٤٠٠٠ .٢
 . جنیة ٢٠٠٠٠سندات قیمتھا  .٣

وكان ھناك نص بحصول أصحاب الأسھم الممتازة علي حقوقھم عند التصفیة وقبل حملة 
 بین كیف یتم توزیع مبلغ التصفیة ؟؟. دیة الأسھم العا

 لـــــــــــــــحــــــال
 . جنیة ٥٠٠٠٠ =  جنیة١٠ Х سھم ٥٠٠٠= قیمة الأسھم الممتازة  .١
 . جنیة ٤٠٠٠٠=  جنیة ١٠ Х سھم ٤٠٠٠= قیمة الأسھم العادیة    .٢
 . جنیة ٢٠٠٠٠= قیمة السندات  .٣

 . جنیة ٢٠٠٠٠ت  یتم سداد المستحقات المالیة لحملة السندا-:أولا 
 . جنیة ٣٠٠٠٠ یتم سداد المستحقات المالیة لحملة الأسھم الممتازة -:ثانیا 
 . یخسر حملة الأسھم العادیة كل حقوقھم -:ثالثا 

= = = = = = = = = = = = = = = = = =  = ==  = = = = == = = = = = 
 . جنیة ٨٠٠٠٠إفترض في المثال السابق أنھ تمت تصفیة الشركة بمبلغ  ) ١١

  بین كیف یتم توزیع مبلغ التصفیة ؟؟-:المطلوب 
  جنیة ٢٠٠٠٠یتم سداد المستحقات المالیة لحملھ السندات . 
  جنیة ٥٠٠٠٠یتم سداد المستحقات المالیة لحملة الأسھم الممتازة . 
  ویخسرون الباقي  ) ١٠٠٠٠( یتم سداد الحقوق المالیة لحملة الأسھم العادیة

 .لتصفیة الشركة 
== = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =  

 -: تجیب لو سألوك عن الأتي ابما ذ ) ١٢
  جنیة للسھم الواحد ؟١٠ سھم بقیمة أسمیة ١٠٠شركة ترید إصدار 

 التوجة إلي سوق الإصدار بمعاونة بنك الإستثمار
 . جنیة ١٠٠٠ = ١٠ Х ١٠٠= رأس مال الشركة 
= = = = = = == = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =  

 جنیة وبلغت القیمة ١٥٠ نحو ٢٠١٠بلغت القیمة الاسمیة لأسھم عادیة صادرة عام  ) ١٣
 ھل لدیكم تفسیر لإختلاف ھذة القیم ؟؟.  جنیة ٢٠٠ نحو ٢٠١١الدفتریة لنفس الأسھم عام 

 لـــــــــــــــحــــــال
 . جنیة أرباح غیر موزعة ٥٠ھو أن ھناك مبلغ 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
 ھل لدیكم مسمي علمي لھذا العائد ؟؟% . ٢٠بلغ عائد كوبونات احد الأسھم 

 لـــــــــــــــحــــــال

 العائد علي الاستثمار
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 ٢٠١٠ سھم حققت أرباح عام ٢٠من إفترض أن رأس مال إحدي المنظمات مكون  ) ١٤
 وتفكر إدارة المنظمة ٢٠١١ جنیة ویتوقع أن تحقق نفس الأرباح عام ٢٠٠تقدر بحوالي 

 جنیة وذلك لتمویل مقترح إستثماري ٣٠٠ أسھم جدیدة قیمة السھم الواحد ١٠في إصدار 
  % .٣٠ جنیة ویتوقع أن تحقق عائد مقدارة ٣٠٠٠٠ تكلفتة ٢٠١١جدید عام 

 -:ب المطلو
 حساب ربح السھم قبل تنفیذ المشروع وبعد التنفیذ ؟ .١
 اتخاذ قرار بشأن قبول أو رفض المشروع ؟ .٢

 لـــــــــــــــحــــــال
 ٢٠١٠ربح السھم قبل تنفیذ المشروع سنة 

 
 ٢٠٠                            إجمالي الأرباح

  جنیة للسھم١٠ = ـــــــــــ=  ــــــــــــــــــــــــــ   = ربح السھم 
  ٢٠                        عدد الأسھم              

 
 

 ١٢٠١ تنفیذ المشروع سنة بعدربح السھم 
 

  عدد الأسھم الجدیدة +الأسھم القدیمة = عدد الأسھم 
  سھم٣٠ = ١٠ +٢٠                = 
 أرباح الأسھم الجدیدة+ أرباح الأسھم القدیمة = إجمالي الأرباح 

 ) معدل الفائدة Хتكلفة الاستثمار  +( ٢٠٠                  =   
 =                   ٣٠٠٠٠ + ( ٢٠٠ Х جنیة ٩٢٠٠ ) = ٠٫٣٠ . 

 
 ٩٢٠٠  الأرباح                           إجمالي 

  جنیة٣٠٦٫٦٦= ـــــــــــــــــــ  =  ـــــــــــــــــــــــ    = ربح السھم 
 ٣٠      الأسھم                 عدد             

 
 

… جنیة ٣٠٦٫٦٦ جنیة إلي ١٠  یتم قبول المقترح لإرتفاع ربح السھم من . 
 

 = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
 
 
 
 
 
 



 
                                    التمارین العملیة- ٧ -                           المدخل في إدارة البورصات

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 

 

- ٧ -

 
 جنیة وبلغت القیمة السوقیة ٥٠٠بلغت مدیونیات منظمة تجاة حاملي سنداتھا  ) ١٥

 جنیة في سندات لھذة ٢٠٠لو عرض علیك إستثمار مبلغ .  جنیة ٨٠٠ممتلكات الشركة ل
 فما ھو رأیك ؟؟ ولماذا ؟؟. الشركة 

 لـــــــــــــــحــــــال
 

   أقوم بالاستثمار في ھذة الشركة-:نــــــــعـــــــــــــــم 
سندات أقل من قیمة حیث أن قیمة ال) .  جنیة ٧٠٠ = ٢٠٠ + ٥٠٠= ( لأن قیمة السندات 

 .أصول الشركة 
 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
 جنیة في أوراق مالیة صدرت في السوق ٣٠٠٠٠رغب أحد المستثمرین في إستثمار  ) ١٦

 فأین یذھب ؟؟. الأولي تتعلق بقطاع السیاحة 
 

 لـــــــــــــــحــــــال
 . السوق الخاصین بصناعھ السیاحة یذھب إلي صناع

=  = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = == = = = = = = = = 
فأین . رغب أحد المستثمرین في شراء أحد المنتجات الصناعیة من السوق المنظمة  ) ١٧

 سیذھب  ؟؟ وھل یمكنة معاینة ما سیتم شراءة ؟ وضح ذلك ؟
 لـــــــــــــــحــــــال

 .یذھب إلي بورصة البضائع  .١
 -:نــــــــــعـــــــــــم یمكنة المعاینة بالطرق التالیة  .٢

  معاینة فعلیة للبضاعة محل التداول. 
  الفحص بالعینة فقط. 
  الفحص بالعینة أولا ثم المنتج ثانیا. 
 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
 


